

润州法院充分体现司法人文关怀

“涉少”案件全面实行“圆桌审判”

本报讯(王蒙 翟进)没有高高的审判台,法庭布局宽松,温暖而不失威严——这是润州法院专门为少年审判案件设置的升级版“圆桌法庭”。只要是“涉少”案件,都在“圆桌法庭”里“谈”。5月26日,润州法院通报少年审判工作情况,同时发布未成年人保护典型案例。

据润州法院审判委员会专职委员金之祥介绍,针对未成年人的生理、心智发育尚未成熟的特点,圆桌审判创造有利于未成年被告人接受审判的法庭氛围,最大限度地减轻他们的恐惧、抵触心理,充分体现对未成年人的司法人文关怀。该院始终在离婚、抚养权等民事涉少案件中贯彻未成年权益保护最大化原则,

截至2023年4月,法庭八项审判质效指标均优于全省法院平均值。

润州法院在全市首创“婚姻案件涉青少年权益告知”制度,对婚姻案件当事人扩大范围至可能的利益关系人,如:向爷爷奶奶、外公外婆等发放《告知书》,避免因家庭破裂对未成年人产生不良影响。建立回访制度和心理疏导制度、评估报告制度,对于案件的处理可能对青少年产生的影响做出评估。近年来,该院审理的未成年人犯罪案件,无一重新违法犯罪的,无一错案,无一起投诉,无一件申诉案件。

金山湖人民法庭庭长王刚发布了未成年人权益保护典型

案例。其中既有未成年人被侵害案件,也有涉未成年人民事执行监督案件、困境未成年人保护案件。父母离婚孩子怎么办?约定的抚养费如何承担?离婚后双方均不愿抚养婚生女,法院怎么判……法官以案说法,明确提出:夫妻平等享有和承担对未成年子女抚养、教育和保护的义务;父母与子女之间的关系,不因父母离婚而消除。此外,随着社会的发展,犯罪分子利用网络实施犯罪的案件有所增加,提醒学校、老师、家长,一定要切实履行未成年人监护的法律责任,不断强化未成年人自我保护意识和规避风险的能力。

句容民政关工委关爱困境儿童

本报讯(朱秋霞 王伟 唐静波)“愿你成为自己的太阳,光芒万丈!加油!”在“六一”国际儿童节即将来临之际,困境儿童阳阳(化名)不仅收到了儿童节礼物以及他想要的《老人与海》,和礼物一起的,还有一张充满温情与祝福的卡片。

近日,句容市民政局关工委携手句容市华阳街道未成年人保护站开展“共享爱的阳光 托起明天希望”庆祝“六一”儿童节暨关爱困境儿童活动,21名困境儿童作为关爱对象参加活动。

活动中,孩子们在志愿者的陪同下参观了国家级非物质文

化遗产——秦淮花灯;来到了华阳街道下甸村的美丽乡村山芋地,感受现代化乡村气息;走进抗日老兵纪念馆,聆听朱金友老人事迹,接受红色文化教育。参观结束后,爱心企业句容市宏景服饰有限公司为孩子们送上新衣服作为节日礼物。

男童随简易筏漂至河中央 民辅警巧妙施救化险为夷

本报讯(景泊 蒋建军 邵臻)近日,一名7岁男孩在河边玩耍时,不慎随着泡沫木板简易筏漂至河道中央,河边群众看见慌忙报警。接到报警的丹阳市公安局珥陵派出所民辅警急中生智,科学巧妙施救,成功化险为夷。

5月21日中午,家住丹阳市珥陵镇的7岁男孩朱某,饭后独自一人将一个泡沫木板简易筏拖至丹金溧漕河支流玩耍。男孩在简易筏上玩得不亦乐乎,等到他抬起头,发现已经远离岸边,立即慌了神,大声呼救。

所幸岸边有人及时发现了小男孩,并迅速拨打报警电话。接到报警的珥陵派出所民警束逸秋立即带领辅警徐超中、姜诚亮赶往现场。

此时,小男孩已随简易筏漂至河道中央,所处位置距离河岸边10余米。据了解,该处丹金溧漕河支流水深2米,河中央最深处可达3米,事发当天风较大,水流较急。

民警束逸秋一边安抚蹲坐在简易筏上一动不动的小男孩,一边指令辅警徐超中、姜诚亮迅速将岸边群众提供的工具

与救援绳捆绑在一起。随后,民辅警向小男孩抛掷救援绳,在结合风向、水流等综合因素后,将救援绳成功抛掷到小男孩的简易筏旁。

民辅警向小男孩喊话,让其紧紧拽住绳子,不要松手。小男孩积极配合,并在抓住绳子后,自己主动轻轻攥着绳子,一点一点缩短自己与岸边的距离。双方齐心协力,很快,小男孩被拉至安全区域。

由于救援及时,处置得当,男孩除了受到点惊吓,身体并无大碍。

实习第一天 这位学警就“空手夺白刃”

本报讯(王冰涵 翟进)日前,蒋乔派出所民警现场处理一起感情纠纷时,当事人突然拿出水果刀自残割腕。实习学警叶俊彤来不及戴上防刺手套,几乎以“空手夺白刃”,确保了当事人的安全。

当晚7时许,蒋乔派出所接到报警称:有人一直敲她家的门。值班民警徐浩和南京森林警察学院实习学警叶俊彤闻警而动,穿戴好警用装备火速赶去。

民警到达现场后得知,男子王某和其前妻共同居住在此,二人暂未复婚。王某离婚后曾谈了一个女朋友,交往过程中因感情不和分手。女子不甘心,当晚前来敲王某家的门要求复合,情

绪十分激动,并声称要拿回王某家中自己购买的茶壶。王某前妻听后双方隔着大门争吵,打开家门试图与女子理论,谁知女子突然冲进王某家中。

民警一边安抚女子,一边对她进行法制教育。女子不为所动,依旧哭喊着。

随后,女子跑到王某家阳台,从裤后口袋掏出准备好的水果刀就自残,其左手手腕被划开大约6厘米长的伤口,右手中指、无名指也有不同程度受伤。眼见女子要继续自残,叶俊彤来不及戴上防刺手套,一个箭步冲上去,圈住女子的臂膀,死死按住她拿刀的手,用力夺下刀扔到一旁。随后,民警立即拨打120并帮助女子止血。

所幸女子手上的伤口不深,及时处理后不再流血。民警把当事人带回派出所继续调解。经过民警的安抚和开解,女子最终走出了极端情绪。

据了解,叶俊彤是南京森林警察学院治安系大三学生,在校期间获得过奖学金、优秀学生干部、技能比赛一等奖等各类表彰,也是学院VR执法实训室项目部的成员。警方介绍,当日是他实习的第一天;这个警,是他当天出的第三个警。

“当时情况紧急,我没有多想。作为预备警官,我肯定要尽自己所能去防止她受到伤害!我们学校也一直是这样教育我们的。”叶俊彤说道。

市一院“社会妈妈”牵手困境儿童

本报讯(悦之 朱研 马彦如)5月29日下午,市第一人民医院联合市妇联共同开展“情暖六一 医护‘童’行”活动,用医者仁心托起困境孩子的未来。来自市一院巾帼文明岗的“社会妈妈”们走进学府路小学,与结对帮扶的19名困境孩子牵手见面,给孩子们送去节日的祝福,送上资助款和学习用品,还为同学们带去健康科普知识宣讲。

“社会妈妈”是镇江市妇联推出的公益活动品牌,自2003年启动以来,市一院积极响应、参与。21年来,市一院已有19个巾帼文明岗加入了“社会妈妈”行列,共资助困境学生200余人

次,资助金额10万余元。活动现场,巾帼文明岗的“社会妈妈”将资助款和书包文具等礼物送到结对帮扶的孩子们手上。

“能实实在在地帮助困境孩子成长,我们很开心。”市一院血液科护士长周艳已连续5年参加此类活动,在现场与孩子们近距离接触中,她深有感触地说:“回家我会教育自己的孩子,珍惜幸福生活,好好学习,将来成为对社会有用的人。”受助学生小文(化名)则表示:“有了阿姨们的帮助,我对未来的学习和生活更有信心,我要以优异的成绩、良好的表现回报关心我的每一个人。”



为丰富辖区孩子们的文化活动,5月30日,润州区金山街道杨家门社区联合穆源民族学校,精心为孩子们准备了一场“绿色文明+红色党建+蓝色协作+紫色奔跑+橙色娱乐”的体育盛宴,让他们在玩耍同时,喜迎儿童节。 文雯 摄影报道



为进一步弘扬本土非遗文化,丰富青少年课余生活,5月27日上午,市实验小学五(2)班的同学们走进丹徒区荣炳盐资源区凌兵兵剪纸工作室,开展“弘扬非遗文化·体验剪纸魅力”剪纸体验活动。 李祥娣 摄影报道

电网检修公告

2023年6月1日,国网镇江供电公司将在镇江市润州区、丹徒区、新区部分地区对供电设备实施检修作业。作业期间检修范围内供电将会暂时中断,具体影响范围可登录国家电网95598智能互动网站(www.95598.cn)点击“服务与支持-电力服务”,在“电网检修公告”界面进行查询,也可以下载“网上国网”App或关注江苏电力微信公众号进行查询。

快来加入网上国网!



扫码下载“网上国网”App,完成“注册登录”-“户号绑定”,依次点击“更多”-“查询”-“电网检修信息”,可按位置查询或户号查询。

镇江供电公司
2023年5月31日